

六面锦旗背后的故事

——南皮县公安局刑警大队城区中队民警提良二三事

□ 河北法制报记者 陈兆扬
通讯员 刘亚楠

在南皮县公安局刑警大队城区中队的墙上,悬挂着六面鲜艳的锦旗。这六面锦旗上的受赠人无一例外的都是同一个名字——提良。

提良,2011年毕业于沈阳大学。2014年,他通过考试后,被分配到了南皮县公安局刑警大队,成为一名人民警察。5年多来,他踏实肯干,乐于奉献,凭着优异的工作成绩,被评为县政府优秀公务员,并获得河北省公安厅嘉奖。他的同事们说,从这几面锦旗中,足可看出提良对刑警工作的执着与热爱,看出他对群众的真诚与付出——

为智障小伙找弟弟

那是2015年12月的一天傍晚,提良正在中队值班。这时一个小伙子慌慌张张地闯进刑警中队,冲着提良边用手比划,边支支吾吾地说着什么。提良赶紧停下手头的工作,认真地倾听小伙子说的话。提良发现这个小伙子是个智障的残疾人,吐字非常不清楚。提良耐心询问并与小伙

子试着交流,终于得知他8岁的弟弟和他一起从家中出来玩,途中俩人走散了。

在了解了大概情况后,提良马上和其他值班同事一起出发,在县城的大街小巷寻找这名走失的儿童。通过走访沿街群众,并调取沿途大量视频,民警发现了这名儿童的行踪,最终在一家超市门口找到了这名走失的儿童。他们的家长得知此情况后,专程赶到刑警中队,给提良送来一面锦旗,以表达谢意。

在参加工作的5年多时间里,提良接触到各式各样的人和事,但不管求助的人是谁,求助的事大或小,提良都会竭尽全力去帮助解决。

为受害者追回汽车

刑警工作十分枯燥,有时因为一件案子提良要整夜整夜地调取视频,有人跟他开玩笑说他就是个“疯子”。每当听到这些,提良都会笑着说:“只要能多破几起案件,多抓几个犯罪分子,让老百姓能多一份安宁,咱辛苦点无所谓!”

去年7月,南皮县城区接连发生了几起砸汽车玻璃盗窃案,先后有多

名受害人报案。刑警大队接报案后,将这一系列砸车盗窃案件交由提良侦办。提良接手后,迅速投入案件侦破工作。但是,由于犯罪嫌疑人反侦查能力极强,案子一连两个月都没有找到突破口。9月份时,辖区内又发生了两起盗窃汽车案件。这次,提良发现这两起案件的嫌疑人体貌特征极其相似,应该是同一伙人作案。于是,他决定将这几起案件并案侦查。随后,经过大量摸排、调查工作,提良成功发现了两名犯罪嫌疑人的行踪并将其抓获。

在对这两名犯罪嫌疑人审讯中,提良又获悉其他5名犯罪嫌疑人的身份和行踪。随后,经过一天一夜的抓捕,将其他5名犯罪嫌疑人一举抓获,成功打掉这一盗窃团伙,被盗的两辆汽车也都被成功追回。

看到自己的爱车又回来了,其中一名受害人十分激动,他专程赶到南皮县公安局城区刑警中队,将一面书写着“破案神速,不忘初心”的锦旗赠送给提良,以表谢意。

为企业保驾护航

在工作中,提良始终把人民群众

的安危和利益放在首位,凭着不屈不挠、扎实顽强的战斗精神和实际行动,先后破获了一批大案、要案、难案。

去年11月底,河北某再生资源利用有限公司的王老板来到南皮县公安局刑警大队报警,称公司价值4万多元的电磁吸盘被盗。接到报警后,提良立即赶赴现场开展侦查,经紧张的内查外调后,发现王老板的堂弟王某有重大作案嫌疑,遂将其纳入侦查视线进行缜密侦查,最终在取得关键证据后将其一举抓获。

审讯中,当获悉赃物已被其卖到唐山时,提良与同事又立即驱车赶赴唐山,并于12月1日将赃物成功追回。随后,提良第一时间与王老板取得联系,及时将失窃物品返还。

当年12月5日,王老板专程赶到城区刑警中队,将一面锦旗郑重地交到提良手中。

“金杯银杯不如老百姓的口碑”。提良说,当警察是他一生无悔的选择,他会用自己的实际行动,更好地服务群众。

70多岁老大爷来到派出所

要夸夸“最熟悉的陌生人”

□ 河北法制报记者 刘波

“我是来向所领导表扬张力民警的,你们把这个小同志培养得真好啊!”4月1日14时许,秦皇岛市公安局北戴河分局东山派出所来了一位70多岁的老大爷。他情绪激动,点名要见所领导。东山派出所教导员穆兴驰接待了这位访客。一见面,这位大爷就抑制不住内心的感激之情,连声夸赞社区民警张力。

这位大爷姓徐,是北戴河区育花路某小区的居民。今年年初,新冠肺炎疫情发生后,作为育花路社区民警的张力在辖区开展疫情防控工作,一

户一户地走访辖区居民,宣传居家防疫方法,摸排核实出租房屋底数。

在走访到徐大爷家的时候,民警了解到该处房屋已经出租,却一直联系不到租户。于是,民警只好电话联系了房主徐大爷。徐大爷因为陪着孙女上高中,一直在外地居住,听说这个情况后,便积极地帮助民警联系自己房子的租户。

之后,张力多次与徐大爷通电话,徐大爷遇到水电缴费等疑难问题,或者与租户发生矛盾纠纷,就会给张力打电话,张力都会积极协调解决。二人虽然没见过面,但是早已成了“最熟悉的陌生人”。

4月1日上午,徐大爷联系到张力,说自己房子的租期到了,他要回来办理续租,需要到派出所办理房屋备案登记。接到电话时徐大爷老两口已经赶到了育花路社区。考虑到两位老人都已经70多岁了,张力立即开上自己的车,到社区接上他们,然后再到派出所办理手续,之后又将两人送回社区。

当天下午一上班,徐大爷就借了邻居的自行车赶到派出所,一定要见所领导,表达自己的感激之情。徐大爷说,通过这几次接触,张力作为一名社区民警在接待群众方面,一直是和气尽责、耐心热情。民警的帮助让他

的心里特别熨帖。徐大爷在与穆兴驰交谈的过程中,一直竖着大拇指。

没有锦旗,没有感谢信,但是徐大爷却用自己的行动表达了对民警、对派出所工作的肯定。

北戴河公安分局东山派出所于今年被评为“枫桥式派出所”。派出所始终秉承“警务围着民意转、警察围着群众转”的工作理念,用精雕细琢的工匠精神将每项工作做实、做细、做成。通过打造“群众警务”,真正做到听民声、访民情、解民忧,真正掌握群众需要什么,民警该做什么,将群众的呼声当作前进的方向,实现了百姓满意度、安全感双提升。



口头协议一方反悔 法官远程调解化纠纷

□ 河北法制报记者 田宪忠 通讯员 王春柳

近日,三河市法院皇庄法庭通过电话、微信远程调解,引导双方当事人换位思考、诚信为本,成功化解了一起租赁合同纠纷案件,取得了良好的法律效果和社会效果。

今年2月,原告三河市某公司诉被告石家庄市某公司租赁合同纠纷一案,经三河法院立案后转到了皇庄法庭。原告要求被告支付租赁费57万余元,主张了逾期付款利息,同时要求被告承担律师费、诉讼费、保全费等费用。原告在立案后申请诉保全,并由该院依法冻结了被告银行存款60万元。在得知法院采取了保全措施后,被告公司法律顾问张某主动和承办法官取得了联系,并希望双方能够协商解决。承办法官随即与张某添加微信好友,将原告起诉状和法院保全裁定发送给了张某。

在承办法官的协调下,双方直接进行了电话协商。过了两天,张某给承办法官打电话,表示双方已经达成口头协议,即被告将欠款本金全部给付原告,由原告撤回起诉,并强调很快就会办理转账付款义务。当天中午,张某又给承办法官打来电话,表示已经将欠款本金全部转账给原告,但原告对协商好的事项反悔,坚持要求被告再承担律师费、诉讼费、保全费等费用,否则就不撤诉。由于双方是口头协商,又没有确认协议内容的相关证据,且双方系自己协商确定,承办法官对双方协商的付款金额并不完全了解,故张某请求承办法官从中进一步协调。

承办法官接到被告的电话后,立即与原告律师取得联系,了解双方协商的经过。原告律师表示,在被告向原告支付欠款本金后,原告的内部合伙人之间发生了冲突。部分合伙人认为,其多次派人到位于省会的被告处催要欠款,支出了大量的交通费、食宿费,此次诉讼又支付了律师费、诉讼费、保全费等费用,损失太大无法承受,希望被告分担部分费用。

承办法官了解情况后,耐心地向原告阐明了诚信在企业经营中的地位,答应的事就不要随意反悔,否则影响企业的信誉和今后的业务。承办法官又劝被告换位思考,希望能设身处地地体谅一下原告的难处,适当考虑原告的损失。经过承办法官的努力调解,被告主动提出再给付原告5000元,原告对此表示同意。在原告将撤诉申请交到法庭后,被告当即履行了付款义务。承办法官将撤诉裁定书和解除保全裁定书微信发送给张某后,张某向承办法官表示了由衷的感谢。

公告